



### Уважаемые коллеги!

В современных условиях тема круглого стола «Развитие и распространение прорывных технологий в топливно-энергетическом комплексе и задачи правового регулирования» заслуживает особого внимания, поскольку она отражает ключевые проблемы экономического развития и соответствующего правового регулирования для нашей страны: это проблемы энергетики и инновационного развития.

На обсуждение вынесены вопросы, которые требуют активной работы юристов. Для развития и применения прорывных технологий, включая возобновляемые источники энергии, беспилотные транспортные средства, водородную энергетику, необходимо современное правовое регулирование, обеспечивающее не только использование данных технологий, но и баланс интересов участников энергетических рынков, защиту инвестиций. Особое значение при этом приобретает задача подготовки кадров высшей квалификации по энергетическому праву.

Участие в научно-практическом мероприятии представителей государства, известных ученых, молодых специалистов энергетической отрасли свидетельствует о возможности всестороннего обсуждения вопросов и выработке полезных рекомендаций.

Желаю участникам научно-практического круглого стола успешной работы и плодотворного сотрудничества!

*Председатель*

*В.Н. Плигин*

только использование данных технологий, но и баланс интересов участников энергетических рынков, защиту инвестиций. Особое значение при этом приобретает задача подготовки кадров высшей квалификации по энергетическому праву. Участие в научно-практическом мероприятии представителей государства, известных ученых, молодых специалистов энергетической отрасли свидетельствует о возможности всестороннего обсуждения вопросов и выработке полезных рекомендаций.

В приветствии директора департамента законопроектной работы и развития кадрового потенциала Минэнерго России А.А. Пахомова подчеркивается, что Минэнерго России осуществляет активную нормотворческую деятельность, в связи с чем важно конструктивное взаимодействие с представителями науки, экспертного сообщества, практиками, чтобы правовое регулирование в топливно-энергетическом комплексе было на высоком уровне и работоспособным. А.А. Пахомов подчеркнул, что для системного развития правового регулирования в сфере энергетики нужны профильные кадры.



В научно-практическом круглом столе приняли участие:

А.Г. Лисицын-Светланов, д.ю.н., профессор, академик Российской академии наук; М.И. Клеандров, д.ю.н., профессор, член-корреспондент Российской академии наук, член Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и развитию законодательства в топливно-энергетическом комплексе; В.В. Романова, д.ю.н., заведующий кафедрой энергетического права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), директор центра энергетического права Санкт-Петербургского государственного экономического университета, председатель Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и развитию законодательства в топливно-энергетическом комплексе; Л.Ю. Акимов, к.ю.н., директор по правовым вопросам ПАО «Российские сети», доцент кафедры энергетического права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), член Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и развитию законодательства в топливно-энергетическом комплексе;